

UNA OPINIÓN MAS

A propósito de un artículo

La lectura del artículo titulado «Por Cáceres y su provincia», debido a la pluma del escritor extremeño—no extremeño—Federico Reaño, inserto en el número 2.624 de LA MONTAÑA, me ha sugerido algunas consideraciones que no quiero dejar de consignar en unas cuartillas con la esperanza de que, haciéndome eco en ella de las ideas expuestas por el articulista, tiendan a que tanto aquéllas como las que ahora he de exponer alcancen la eficacia necesaria para su realización.

Cuando en la prensa se lee algo que afecta al interés de todos, suelen expresarse las opiniones en un círculo limitadísimo en el que se presta una conformidad absoluta a cuanto se leyó, conviniendo en que aquello que interesa es razonable hasta dejarlo de sobra. Esa conformidad, pasados los primeros días queda diluida, esfumada, y al fin, desaparece.

Es indudable que la provincia de Cáceres necesita de la ayuda de todos sus hijos para alcanzar el puesto que sin duda alguna merece. Méritos, los tiene sobrados y siendo así, nada más natural y lógico que quien puede y debe, trate de hacer que esos méritos sean unánimemente reconocidos dentro y fuera de la región. La idea de formar una Guía que llegue a constituir la iniciación, por decirlo así, del fomento del turismo en Cáceres y su provincia, debe ser acogida y estudiada por nuestra excelentísima Diputación Provincial.

Los dignísimos diputados que en la actualidad la integran y que acaban de dar gallarda muestra de lo que les preocupan los múltiples e importantes servicios de la Beneficencia provincial, seguramente han de fijar su atención en esa idea que, patrocinada y amparada por ellos, puede llegar a convertirse en realidad.

Y en cuanto a la ayuda inmediata que esa idea necesita para su realización a na-

die compete mejor que al recién creado Ateneo de Cáceres. Yo, desde las columnas de LA MONTAÑA con mi modesta personalidad pero con el gran interés y cariño que siento por esta querida región cacereña me atrevo a requerir al culto publicista y secretario del nuevo ateneo don Juvenal de Vega y Relea—cronista cacereño del importante diario de la corte «El Sol»—a que exponga su opinión en este asunto y con su bien cortada pluma contribuya a que se forme una entidad o agrupación que fomentando el turismo en la forma iniciada en el artículo mencionado, llegue a colocar a esta hermosa región en el lugar preeminente a que tiene derecho.

Octavio de Cáceres.

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (4'05 t)—Entre otras disposiciones, aparecen hoy en el sumario de la «Gaceta», las siguientes:

Nombramiento

Se nombra vocal propietario del Tribunal Económico Administrativo Central, a don Francisco Cárdenas.

El juez de Alburquerque

Declarando en situación de excedencia voluntaria a don José Alcántara, juez de primera instancia e instrucción del partido de Alburquerque, de la provincia de Badajoz y perteneciente a la Audiencia Territorial de Cáceres.

Concesión de un crédito

Se concede un crédito de 3.525.000 pesetas con destino a las escuelas nacionales, graduadas y unitarias.—Mencheta.

El mundo es así...

La hora de defenderse

Convencidos de su gran utilidad para los interesados, publicamos ayer el texto íntegro del decreto-ley sobre préstamos a los pequeños labradores, mediante una garantía fácil de efectuarse sin los inconvenientes onerosos de casi todas las operaciones de crédito.

Ya tienen en su mano el instrumento de liberación todas las víctimas que forman legión de pequeños labradores que han de caer por fuerza en las garras del usurero, que recoge sin sudores ni preocupaciones de clase alguna, la mayor parte de la cosecha de España.

Mediante la nobilísima institución creada por el Estado y que ha de reportar ventajas sin cuento, se ha resuelto, de la manera más sencilla, uno de los problemas más trágicos del país trabajador; porque habían de desaparecer incluso, aunque no es probable, los cincuenta millones de pesetas que se destinan a dicho fin, y así y todo era un dinero que llenaba una necesidad tan justificada o más, que las subvenciones a determinadas grandes empresas, anticpos ferroviarios y de Prensa y cuantos desembolsos se impuso el Estado inspirado en el interés general.

Pero esto tiene la ventaja sobre los demás de que no sólo no desaparecerá, sino que se obtendrá un beneficio después de salvar del mayor de los tormentos al pequeño labrador, que al final del verano tenía que entregar todos sus afanes al «desinteresado» protector que le daba la mano en los momentos de apuro.

Y si esto ahora no se utiliza, vean que es lo que hay que hacer en favor de los que vienen clamando amparo.

El cólera en Egipto

Se cree que han muerto ya más de doscientas cincuenta personas

El Cairo.—En una mina de Hoed-Alden se ha declarado una mortal epidemia de cólera.

Por haberse comunicado toda la extensión que alcanza la epidemia, se carece de noticias exactas.

Corren rumores sin embargo, de que la cifra de muertos sobrepasa la de doscientos cincuenta, pues en el campamento instalado cerca de la mina viven los mineros con sus familias entre los que la epidemia ha hecho grandes estragos. (C.)

A PETICION DE TODOS

Primo de Rivera dirigirá personalmente la Unión Patriótica

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (4'10 t)—El Presidente del Directorio, marqués de Estella, ha decidido ponerse al frente de la Unión Patriótica, ya que así lo piden constantemente los Comités provinciales y locales.—Mencheta.

NO LO ENTENDEMOS

LO DEL MANICOMIO PROVINCIAL

Como si se pretendiera desmentir alguna afirmación equivocada, o se tratara de poner algo en claro, *El Noticiero* de hoy, mediante una referencia trasnochada y bajo el epígrafe «La verdad en su punto», se ocupa del Manicomio provincial, para decir simplemente lo que todo el mundo sabe, sin aportar la más insignificante iniciativa.

Bien es verdad, que para llenar un espacio en el periódico, digno de mejor suerte—el espacio, no el periódico—se comienza por expresar que «algunos periódicos locales han dedicado su atención a las reformas y mejoras que la Diputación ha introducido en la Beneficencia», cuando mejor hubiera sido determinar el periódico o periódicos que únicamente se han ocupado del asunto, excluyéndose él, como en justicia debe hacerse.

Pero esto es lo de menos. Lo importante es llegar a comprender lo que quiere decir con su luminoso trabajo de «fondo», hablando del Manicomio provincial en relación con los ofrecimientos del pueblo de Hervás, las gestiones que hiciera la Diputación y las causas determinantes para acordar la Corpo-

ración provincial estableciendo en Plasencia.

¿Es que ha dicho alguien lo contrario de lo que parece se quiere poner en claro por *El Noticiero*?

¿No es cierto que una Comisión de diputados estuvo en Hervás, volviendo encantada de lo que allí se ofrecía?

¿Se opondrá alguno a que se instale en Plasencia el Manicomio?

¿Trata nadie de censurar a la Diputación, porque creyéndolo honradamente más beneficioso para los intereses de la provincia, acuerda llevar el Manicomio a Plasencia?

¿Es acaso inmotivada la sorpresa del Ayuntamiento y vecindario de Hervás, que cuando creía contar con dicho establecimiento después de las ventajas que ofrecía y que fueron acogidas con gran entusiasmo, la primera noticia que tiene de las sesiones de la Diputación es que se llevan el Manicomio a Plasencia?

Pues entonces ¿qué verdad es la que hay que poner en su punto?

Esto sí que necesita aclaración, antes de que se pueda esgrimir sin motivo el rebenque.

Entre bromas y veras
Oído a la caja

Los tiempos varían. Eso no se puede negar

Antiguamente se encontraba usted un amigo en cualquier camino, montado en burro y con alforjas, y donde iba no se podía dudar: a la feria de un pueblo.

Ahora, mientras no se demuestre lo contrario, el mismo amigo por carretera y en «auto» va en busca de una novia con dinero.

Bebemos más vino y cerveza que agua. ¿Se explican ahora muchos por qué no preocupa el problema de dotar a la ciudad de un abastecimiento formal de tan preciado elemento?

Lo que hay que procurar es que no suba el vino y que la cerveza esté fresca; que lo otro no corre tanta prisa.

Hizo calor dos días y vuelve el fresco, que es tanto como hacer y deshacer la maleta a cada paso.

¿Pero es que ni con la naturaleza se puede atar dos cuartos de comino?

Era lo único serio que hasta ahora disfrutábamos y si ni esto queda ya, aguardemos entonces a que vuelva la normalidad constitucional, para fiar de las palabras de los políticos.

Las últimas noticias
El monumento al poeta Gabriel y Galán

El secretario de la Junta del Monumento a Gabriel y Galán, ha recibido una fotografía que le envía el escultor señor Pérez Comendador, reproduciendo en una escala del 10 por 100, el busto del poeta que ya ha terminado en barro y cuyo parecido está de manera acabada.

En carta anuncia el escultor extremeño que muy en breve pasará el busto al yeso, para mandarla a la fundición.

El diseño recibido será entregado al arquitecto municipal señor Pérez, para que éste haga los estudios necesarios para construir el basamento sobre el que se colocará la estatua.

El señor Pérez Comendador avisa también que piensa trasladarse a Hervás, donde tallará los bajorrelieves del friso.

Por la Junta se le ha comunicado que procure activar lo posible la terminación de la obra, para inaugurar el monumento del poeta el día 12 del próximo mes de Octubre, fiesta de la raza.

Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

Las fiestas del Aid-el-Kebir.—La Pascua y la presencia del Sultán.—El Bajá de Marrasquét.—La presión de los rifeños.— Ataques y contraataques

Gran animación por todas partes. Se celebran las fiestas que aquí llaman del Aid. Es la Pascua Grande de los musulmanes. Hoy empiezan los festejos. Hemos presenciado los preparativos y ellos demuestran que los moros son fieles a sus tradiciones religiosas. Estos días últimos, caminos, pistas, veredas y carreteras que afluyen a Fez, parecían hormigueros humanos. De todas partes del Imperio Mogrebíta acuden a estas fiestas. Tribus diversas han llegado aquí. Extensas caravanas, llenas de fé, compuestas de fanáticos de Mahoma, quieren participar de las mieles y dulcedumbres que para ellos tienen éstos festejos semiprofanos y semireligiosos.

Este año, según nos afirman, reviste más importancia la Pascua musulmana. Está aquí el Sultán, y arde la guerra. Los buenos, los leales, los seguidores de rancias tradiciones, los que no quieren claudicar ante una rebelión que les impone una lucha civil, cruenta en alto grado, vienen a Fez, entusiasmados con su Sultán, que no teme en presentarse en el frente de batalla para dar alientos a sus súbditos.

Porque el Sultán ha ido al frente. El Sultán ha estado en las vanguardias, y ha presenciado combates parciales, y ha visto que las jarcas leales y los soldados franceses han formado una muralla de hombres que impide el paso de los de Abd el Krim hacia la mayor ciudad del Imperio.

Them el Glani, está también en Fez. Es un venerable bajá de Marraquet, admirado y querido y reverenciado por muchas tribus. Su llegada da mayor importancia a la fiesta de Pascua, que ha de durar una semana, la semana grande de los islamitas.

El hecho de coincidir Muley Yuseff en Fez, mientras

se suceden las fiestas del Aid, ha producido un efecto considerable, porque los peregrinos que hoy llenan las calles de la ciudad, comprueban que, contra lo que se decía, existe aquí la idea de una absoluta seguridad respecto a los propósitos que guían al cabecilla beniurriaguel.

Los notables del Uazan, de quienes se temía una defección, se han manifestado, con motivo del Aid el-Kebir, de un modo incondicional, sumisos a la autoridad del Sultán.

Sin embargo, Abd el Krim ejerce presión sobre las tribus de las kábilas comprendidas entre Yebala y el Riff, y toda la furia de su poder la ejerce, imponiendo ataques en todo el extenso frente francés. Importantes fuerzas rifeñas atacan ahora por Masuten y Tmezraci. Luchan con rabia, ciegas, indómitas, sin reparar en vidas.

Pero los franceses no se dejan vencer y resisten la avalancha enemiga, apoyados por las fuerzas aéreas, que causan bajas sin número en las filas moras.

El duelo está en lo más álgido.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.
Fez Julio 1925.

Chamuscas

400 cargas, para quemar y 100 para escobones compra el Matadero de Cáceres. Proposiciones hasta el día del concurso, (17 del actual) a las once y media.

Vida militar
El coronel García Sevilla, se hace cargo del mando del Segovia y del Gobierno militar

Hoy se ha hecho cargo del mando del regimiento Segovia, su nuevo coronel don José García Sevilla, quien esta mañana se entrevistó con el gobernador señor García Crespo, poniéndose ambas autoridades de acuerdo para que en la orden de la plaza de hoy, figure la entrega del Gobierno militar al señor García Sevilla.

A las doce de la mañana y en el Salón de Consejos del Cuartel de la Infanta Isabel, se ha verificado la presentación de todos los jefes y oficiales al nuevo coronel, cuya presentación fué hecha por el teniente coronel don Federico Rodríguez Serradell.

El señor García Sevilla, en breves y afectuosas palabras saludó a la oficialidad.

Después recorrió todas las dependencias del cuarte, teniendo frases de elogio por su magnificencia hasta en los más pequeños detalles de instalación.

También probó el rancho que se servía a la tropa y estuvo en los comedores un momento.

Mañana a las once, serán presentadas oficialmente las clases de segunda categoría del regimiento.

ANUNCIO

Se admiten proposiciones escritas, hasta el día 10 de Julio próximo, para el arriendo a pasto, labor y montanera de las dehesas: «Canalejas de Martín de Paredes» y «Sauzal», unidas; «Corchuelas», «Pizarro» y «Carretona de Guadiloba», también unidas, y «Borrigo Pardo», todas del término de Cáceres, y «Semos de Cuéllar», sita en Herrera de Alcántara.

Las proposiciones deben dirigirse al administrador del propietario, ilustrísimo señor conde de Adanero, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden ver los pliegos de condiciones.

Cáceres 13 de Junio 1925.—El administrador, Miguel Gil Alberola.

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

Domingo Vela Rey

Calle Muñoz Chaves, núm. 8.—(Esquina a Camberos)
(ANTIGUO COMERCIO DE IGLESIAS)

Calzado de verano. Aguardientes, licores, jarabes y vinos. Galletas y Gaufret Conservas Trevijano. Aceites refinados. Chocolates 2 globos, con regalos de pañuelos, y café marca El Cafeto, con regalo de cucharillas. Especialidad en embutidos y jamones de sus acreditadas matanzas. LOZA DEL PUENTE

Servicio a domicilio

(Esta Casa ha venido funcionando hasta ahora en la Plaza del Duque 5).

BANQUETE DE DESPEDIDA

¿QUÉ CONTENDRÁ EL MISTERIOSO SOBRE ABULTADO?

(POR TELÉFONO)

En el hotel Palace

Madrid, 9 (4'10 t.).—El político francés señor Malvy ha obsequiado con un almuerzo de despedida a los miembros de la conferencia franco-española.

Asistieron el marqués de Magaz, general Jordana y señores Perier, Sourbié, Seguí, Aguirre de Cárcer, Sampromiz, embajador de Francia y otras personalidades.

Malvy no quiere hablar con los periodistas

Los periodistas intentaron celebrar anoche una entrevista con el señor Malvy, a cuyo efecto se trasladaron al hotel Palace, donde se aloja.

Cuando iban a anunciar su llegada al político francés, observaron que llegaba en su busca un ordenanza de la Embajada francesa, con un voluminoso sobre.

El señor Malvy salió, recogió el sobre y cuando los periodistas le expusieron sus deseos, se negó rotundamente a dejarse interrogar, encerrándose en su habitación, y dando orden de no estar visible para nadie.

Esta noche marcha París

En el expreso sale esta noche para París el señor Malvy, a cuya ciudad llegará mañana por la noche.

El sábado dará cuenta al Gobierno francés del resultado de la conferencia.—Mencheta.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

—CACERES—

Toda clase de operaciones bancarias

Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

En la República de Colombia

Reglamentación de los almacenes generales de Depósitos

El Gobierno acaba de dictar un decreto por el cual se adscribe al Ministerio de Hacienda y Crédito Público el ramo de Almacenes generales de Depósito. El mismo decreto dispone que por conducto de dichos Almacenes, se harán las operaciones de crédito mobiliario que tengan por principal objeto el depósito, la conservación, la custodia y en su caso la venta de mercancías, productos y frutos de procedencia nacional y extranjera y la expedición de documentos de crédito transferibles por endoso y destinados a acreditar ya sea el depósito de las mercancías, ya el préstamo hecho con garantía de las mismas.

El ferrocarril de Cundinamarca

El Ministerio de Obras Públicas ha reconocido a favor de la empresa del ferrocarril de Cundinamarca, una subvención de 148.000 dólares correspondiente al trayecto de la línea férrea construida sobre Facatativá y El Dintel, y una suma de dólares 223.200 correspondiente al aporte del Gobierno para el mismo trayecto, a razón de dólares 15.000 por kilómetros. Estas sumas deben invertirse en el sostenimiento y prolongación del mismo ferrocarril y el Gobierno recibirá títulos por el valor de la cantidad aportada.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León,"

Bautista Abad Llopis

EL FUTBOL EN EXTREMADURA

EL PASADO DOMINGO CELEBRÓ JUNTA GENERAL LA SOCIEDAD "DEPORTIVO EXTREMEÑO,"

Y en ella se eligió la nueva Junta Directiva

En el salón del Ateneo de Badajoz, celebró el pasado domingo, a las cuatro de la tarde, junta general la sociedad «Deportivo Extremeño».

El objeto que en ella se perseguía, era el de proceder a la elección de cargos vacantes en la Junta directiva.

El vocal de ésta y presidente accidental señor Sancho, puso a disposición de los socios el cargo de todos los directivos, lo que dió lugar a un debate en el que intervinieron los señores Albarrán, Villarreal, Medina, Chust y Rodríguez Algarra.

Suspendióse la sesión por quince minutos y transcurridos éstos, se procedió a la elección de la nueva Junta directiva, triunfando por mayoría de votos la siguiente candidatura:

Presidente, don Francisco Romera.

Vicepresidente, don Manuel Mendicuti.

Secretarios: don Alfonso Rodríguez Algarra y don José Lledó.

Contador, don Aníbal Ordóñez.

Tesorero, don Antonio López. Bibliotecario, don Jesús Rodríguez Rivas.

Vocal de propaganda, don Enrique Segura.

Jefe de material, don Manuel Márquez.

Vocal deportista, don Francisco Trujillo.

De organización, don Luis Sancho; y

Vocales: don Emilio Loaisa, don Luis Cerezo, don Miguel Morafinos, don Pedro Navarrete, don José Crespo, don Otilio Fernández Palacios, don José Porras y don Antonio Fernández Estévez.

Inmediatamente el señor Sancho ofreció la presidencia al señor Romera, quien dió las gracias a la Junta general por su nombramiento, proponiendo a continuación se nombre al señor Medina Recio, vicepresidente honorario del Club por la cesión que del campo de Santa Marina hace a la sociedad.

Por unanimidad se acepta la proposición del señor Romera.

Después la presidencia da lectura a un escrito firmado por quince socios numerarios, en el cual se solicita que el Club ingrese en la Federación R. Extremeña.

El señor Medina Recio, amparándose en el artículo 32 del Reglamento, presenta otra proposición de no haber lugar a deliberar sobre la presentada por los quince socios.

Se pone a votación y es desechada la proposición del señor Medina.

A continuación el señor Romera anuncia que acerca de la proposición sobre la conveniencia o no de ingresar en la Federación Regional, se han de consumir solo dos turnos en favor y otros dos en contra, solicitando los dos primeros, los señores Albarrán y Navarrete y los

segundos, los señores Medina y Villarreal.

Después de un laborioso debate, hace el resumen el presidente, recogiendo las tendencias manifestadas en la asamblea.

Y no habiendo más asuntos a tratar, con este discurso se puso fin a tan importante Junta general.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Al paso del paso

Un tren arrolla a un autobús lleno de viajeros

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5 t.)—Comunican de Sagunto, que un paso a nivel próximo, un tren arrolló al autobús que hace el servicio al Puerto y que iba lleno de viajeros.

El coche recibió un formidable topetazo, cayendo sobre la caseta del guardavías, que derrumbó por completo.

La máquina del tren sufrió algunos desperfectos al descarrilar.

A pesar de todo, y por verdadera providencia, solo hubo que lamentar dos heridos menos graves.—*Mencheta.*

ALMACEN

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CÁCERES

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

Alrededor de la cuestión de Marruecos

(POR TELÉFONO)

Elogios a la prensa

Madrid 9, (4:05 t.)—El general Gómez Jordana, presidente de la conferencia franco española sobre Marruecos, hizo durante el día de ayer y continúa haciéndolo hoy, grandes elogios de la labor que la prensa realiza, colaborando para el mayor éxito de la conferencia.

Larga conferencia

Asegúrase que anoche se celebró una conferencia que duró más de dos horas, entre el señor Aguirre de Cácer y el cónsul de España en Tánger, señor Plá.—*Mencheta.*

ANUNCIO. Se arrienda local para cochera de automóvil. En esta imprenta darán razón.

Los ESCABECHES marca

EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: **NICOLAS GARCIA.**-Cáceres

Del Ayuntamiento

El padrón de cédulas personales y el suministro de chamusca para el Matadero

En la sesión que el lunes celebró la Comisión municipal permanente, se aprobó el padrón de cédulas personales para este año, quedando expuesto al público por término de quince días para oír las reclamaciones que sobre el mismo se formulen.

Hasta el día 17 del actual se admitirán en la Alcaldía proposiciones en pliegos cerrados para el suministro de retama escoba con destino al chamuscado de cerdos en el Matadero municipal.

La cantidad de chamusca que se necesita es de cuatrocientas cargas de cuatro haces.

El concurso se verificará el día 17 del corriente a las once y media de la mañana en el despacho de la Alcaldía.

El pliego de condiciones puede verse en el Ayuntamiento.

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares : : Consultas : : Informes y Detalles nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 395

Detenidos en libertad

(Por teléfono)

El hijo del marqués de Larios y varios socialistas salen de la Cárcel Modelo

Madrid 9 (4:50 t.)—Ha sido puesto en libertad el hijo del marqués de Larios, don José Aurelio, que había sido detenido por insultos a la fuerza armada.

También han sido puestos en libertad varios socialistas que se hallaban detenidos y encarcelados en la Cárcel Modelo desde el mes de Diciembre último.—*Mencheta.*

Notas de Sociedad

Se encuentra en Cáceres el joven alumno de Ingenieros, don Joaquín Serralta Benitez.

Regresó de Madrid el agente de Negocios don Telesforo Díaz Muñoz.

—Se encuentra enfermo el capitán del Segovia don Rafael Maceres.

—Se encuentra en Cáceres, nuestro distinguido amigo el diputado provincial por Navalmaral, don Lázaro Sen.

—De paso para las Hurdes, hemos tenido el gusto de saludar en ésta al director de la misión pedagógica de aquella Región, don Fausto Maldonado.

—En las oposiciones que se están celebrando en Madrid para el ingreso en el Cuerpo de auxiliares de Hacienda, han terminado todos los ejercicios con una de las mayores puntuaciones, las señoritas de esta localidad Vicenta Manzano del Amo y Ascensión Griselda Caparrós, a las que felicitamos muy cumplidamente.

Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

damente, como asimismo a los profesores de la Academia donde se prepararon, don Antonio Jiménez Saez y don Juan Rubio Sánchez, competentes funcionarios de esta Delegación de Hacienda.

En Madrid, donde residía, ha fallecido la virtuosa señora doña Dolores Gil, después de larga enfermedad.

Hacemos presente nuestro más sentido pésame al hijo de la finada don José Martín Gil, médico mayor del Segovia.

—Ayer y después de pasar unos días con sus familiares, marchó a Orihuela donde reside, doña Pilar Salamanca, hermana política de nuestro particular amigo don Ramón Muñoz, jefe de Vigilancia de esta provincia.

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, El Paraiso, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estío, con comodidad y lujo a precios económicos.

ANUNCIO

Se admiten proposiciones por escrito, hasta el día 10 de Julio próximo, para el arriendo a pasto y labor de las dehesas «Suertes de Paredes», «Pradillo de Guadiloba» y «Ruana de Tello», sitas en este término municipal.

Las proposiciones se dirigirán al administrador del mayor partícipe, excelentísimo señor conde de la Enjarada, en esta capital, Plazuela del Duque, número 13, donde pueden ver los pliegos de condiciones.—El Administrador, Antonio Grande.

Va mejorando

El grave estado de Rosario Olmos

(Por teléfono)

Madrid 9 (5 t.)—En el Hospital clínico del Perpetuo Socorro, verificó esta mañana otra cura al diestro Rosario Olmos, el doctor Segovia.

La herida presenta ya mejor aspecto, aunque disminuye muy poco el estado de gravedad del torero.

Este ha recibido las visitas de Belmonte, Silveti, Angelete, Fortuna y otros compañeros.

Continúa recibiendo numerosos telegramas interesándose por su salud.—*Mencheta.*

DESDE PLASENCIA

La conferencia del señor Nobre

El domingo y hora de las once y treinta de la mañana tuvo lugar en el Teatro Romero de esta localidad, la conferencia de aproximación hispano-lusitana que brillantemente expuso el insigne publicista portugués don Antonio Nobre.

Todas las entidades, Corporaciones y el pueblo en compacta masa acudió al acto, no faltando la mujer que cooperó con su presencia a hacerlo simpático y deleitable.

La presidencia fué constituida por el alcalde accidental don Antonio Muñoz, el señor vicario capitular don F. Javier, el señor juez de Instrucción don Felipe Urbarri, el diputado provincial don E. Sánchez Pérez y el señor presidente de la Cámara de Comercio don F. Sánchez Mora.

El señor director del Colegio de segunda Enseñanza de la Virgen del Puerto de esta ciudad y farmacéutico don Joaquín Rosado Munilla presentó al orador con estas palabras:

«Voy a cumplir un deber de cortesía y de hospitalidad, teniendo el alto honor de presentaros este ilustre extranjero, nuevo Quijote del ideal, que recorre España para propagar nobilísimas ideas.

Es nuestro huésped don Antonio Nobre, literato y periodista distinguido de la nación portuguesa, redactor de «O Século» el periódico más grande de Portugal.

Su amor por España demostrado en ocho años de convivencia entre nosotros, dedicado al estudio de los problemas vitales de nuestra querida patria, culminó en una larga estancia en nuestra zona de Marruecos, donde vivió la penosa vida de nuestros soldados, y su labor en África fué tan patriótica y desinteresada, que el Gobierno español premió su abnegación con la Cruz de Isabel la Católica que honra su pecho.

Es don Antonio Nobre una figura de gran relieve en toda España, que ha recorrido palmo a palmo, y fruto de su estudio será un libro que prepara para demostrar la necesidad de un tratado de Comercio entre España y Portugal.

Recientemente estuvo en Cáceres, donde dió una notabilísima conferencia en el salón de actos del Ayuntamiento, y en esa conferencia un hombre cultísimo y de una fina y delicada espiritualidad don Antonio Silva, catedrático y director del Instituto hizo justicia a las altas dotes intelectuales que adornan a don Antonio Nobre presentándole como moderno apóstol de la aproximación hispano-portuguesa.

Ante una indicación de las autoridades de Cáceres, el señor Nobre ha venido a Plasencia, para incorporar a su campaña, la que hoy realiza en

nuestra Ciudad; para estudiar nuestras costumbres y nuestros problemas; nuestro Comercio y nuestra Industria; y hacer que Plasencia ocupe un lugar honroso en su libro sobre España.

Este es el orador internacional que vais a oír, y al que yo, el último de los placentinos, agradece en nombre de Plasencia la distinción de que ha hecho objeto a nuestra Ciudad.»

Hasta aquí el señor Rosado Munilla que mereció entusiastas y nutridos aplausos, a los que uno hoy los míos.

El señor alcalde concede el uso de la palabra al señor Nobre, quien apenas apareció en el escanío, fué acogido con aplausos.

Principia su bello discurso de modo tan admirable y entusiasta, que a pesar del acento extranjero que dá en su pronunciación a las palabras, logró en el fuego de su oratoria mover a los oyentes, entusiasmar y no menos comprender la necesidad de que esa unión Hispano Lusitana se realice cuanto antes.

Hablando de la literatura, del comercio, de las Artes y sobre todo de la música, reveló los vastos conocimientos que posee y lo maravillosas que son para cautivar las almas el saber sentirlas y amarlas.

Las frases llenas de unión con que cantó a la Bandera Castellana, repercuten aún en el ámbito del salón y continuarán grabados en los sentires de los pechos placentinos.

Verdaderamente que el señor Nobre es un entusiasta hijo Ibérico como manifestó, de otra manera, no se concibe, la inspiración de su cerebro y el fuego de su corazón.

La mujer placentina, que asistió al acto oyeron como cantaba su heroísmo y como rendía culto a su belleza. ¡Es tan animado cualquier acto que la mujer presencia, que no era por menos de que el señor Nobre, la saludara y encomiaral!

Desde luego se puede asegurar que Conferencia fué muy aplaudida, elogiada, y que no ha caído en el vacío.

Que así sea, y el señor Nobre vea satisfecho sus anhelos.

El señor Mora, presidente de

la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad, al terminar el acto, dirigió al Excmo. Sr. Presidente del Directorio, el siguiente telegrama:

«Celebrada conferencia aproximación Hispano-Lusitana insigne publicista señor Nobre, interpretando sentir electores esta Cámara, ruego estudios tratados comerciales.—Fernando S. Mora».

El señor Nobre, también dirigió el siguiente telegrama, al Excmo. Sr. Presidente del Directorio:

«Celebré conferencia esta población con éxito. Me es grato al participárselo, saludarle respetuosamente.—Antonio Nobre.»

Igualmente nuestro alcalde dirigió otro al Excmo. Sr. Presidente del Directorio, concebido en estos términos:

«Celebró conferencia el señor Nobre, sobre aproximación Hispano-Portuguesa e intercambio comercial, concurrendo nutridas representaciones, todas clases sociales y constituyendo acto solemne y entusiasta. Saludóse a SS. MM. y Directorio, elogiando labor.—Antonio Muñoz.»

Desde luego el acto fué solemne y por ello felicitamos, no sólo a los señores Nobre, alcalde, presidente de la Cámara de Comercio y Rosado, sino también al joven diputado provincial y delegado de los Establecimientos benéficos de esta ciudad don Esteban Sánchez, por lo bien que ha organizado el acto y por el triunfo que ha obtenido en hacer concurrir a él, casi todo Plasencia.

Enhorabuena a todos y de un modo especial a tí, mujer placentina, que con el encanto de tu belleza y ritmo de tu sonrisa, todo lo anima, vivifica y magnetiza.

Elías Amaro.

L. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

“PEÑARROYA”

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

El bloqueo de Marruecos

Una experiencia demasiado elocuente

Las deliberaciones de la conferencia de España y Francia para atajar de una vez el peligro de Marruecos, han puesto de manifiesto la necesidad de regular todo tráfico en aquél país, conociendo de antemano las exportaciones que se hagan al mismo.

Una de las mercancías que no necesita del contrabando para imponerse allí y en cualquier parte, es la cerveza «La Mezquita».

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

Bolsa de Madrid

(POP TELÉFONO)

Cotizaciones del día

(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)

Madrid 9, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100	70 25
Fin de mes	00 00
Amortizable 5 por 100	95 20
Idem 4 por 100	88 00
Banco de España	568 00
Tabacos	0 00
Exterior 4 por 100	84 15
Franco	32 55
Libras	33 45
Azucarera preferentes	105 00
Idem ordinarias	0 00
Obligaciones	77 00
B. E. del Río de la Plata	51 00
Cédulas Hipotecarias	92 60
Interiores	0 00
Obligaciones del Tesoro	0 00
Marcos	0 00
Liras	25 50
Dólares	6 87
Escudos	0 00
Franco belgas	32 10
Idem suizos	0 00

SE ARRIENDA un amplio cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

La venganza de una abuela
Seducen a su nieta, y mata de un tiro al autor de la deshonra

Oporto.—La vecina del cercano pueblecito de Agueriña, Antonia Ferrero, de setenta y siete años, ha matado, disparándole un tiro, al comerciante del pueblo Anselmo Rivas.

La anciana cometió el homicidio por vengar la honra de una nieta suya, a quien sedujo Anselmo.

Al ser conducida la anciana por las autoridades, los vecinos hicieron manifestaciones de desagrado, por ser la detenida muy querida en el pueblo; siendo necesario que los guardias fingieran una carga.

Continúa numeroso público ante la cárcel dando gritos y pidiendo la libertad de la anciana.

Anselmo era odiado por sus vecinos por ser hombre de muy dudosa moralidad. (C.)

ERA LO QUE FALTABA
Se descubre que hay plantas de tabaco venenosas

San Juan de Puerto Rico.—El propietario de una posesión de San Lucas, que tenía una pequeña plantación de tabaco, que cultivaba por sport y para su uso particular, ha muerto intoxicado por haber fumado una planta mixta de tabaco y otras hojas desconocidas hasta ahora, pues los peritos botánicos y los forenses que entienden en el asunto, no han dado su dictamen.—C.

El Sanatorio
BAR-CERVECERIA

HOY
Cigalas y Gambas
TRAVESIA DE SAN JUAN
Cerveza «El Aguila», en bot
Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.
Teléfono 219

A Barcelona
Sale la primera colonia escolar madrileña

(POR TELEFONO)
Madrid 9, (4'05 t.)—Esta mañana salió en el correo de Barcelona la primera colonia escolar, que envía el Ayuntamiento de Madrid a la Ciudad Condal.

Los niños fueron obsequiados antes de arrancar el tren y ellos vitorearon a las autoridades.—Mencheta.

Javier García
FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268
- CACERES -

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -:- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -:- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

EVARISTO MALAGA

— CACERES —

Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169
Exportación a provincias

Fábrica y Almacén

DE ALPARGATAS

con pisos de yute, cáñamo y goma

ALMACEN DE

CALZADO

de todas clases y precios

Acreditadas **SANDALIAS**

de esta casa, con piso de suela y de goma.

SPHAIS

de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

REVISTA DE LIBROS

Las últimas producciones literarias

Del siglo de los chisperos

Colección de artículos publicados en diversos periódicos de Madrid por don Luis Martínez Kleiser.

Primorosamente editado este libro en los talleres de «Voluntad», constituye para la biblioteca del hombre culto un volumen interesantísimo.

Su valor, como documento histórico, se nutre de las referencias periodísticas, bien escasas por cierto, de los siglos XVII y XVIII, analizadas con buen espíritu y exquisito gracejo, por el señor Martínez Kleiser, a quien las letras contemporáneas deben literarias satisfacciones muy h-nrosas.

Lleno está el libro de curiosos datos, el autor hizo acopio de citas y son gala sus páginas de múltiples donaires.

Acaso falta en el libro cohesión y método. Tal cosa, no constituye, en verdad, defecto, dado su carácter de recopilación de artículos publicados, con gran diferencia de fechas, en varios periódicos madrileños.

El periódico y el libro, aun concebidos como paralelos para la difusión de la cultura, tienen distinto plan, y, por consiguiente, diversos caminos a recorrer, por lo que no es aplicable a uno de ellos, lo que en buena crítica se pudiera decir del otro.

«Del siglo de los Chisperos» contiene artículos bellísimos, tales como el del Buen Retiro, donde se explica con afortunadas palabras que despiertan el interés, la construcción de aquel palacio de reyes, levantado sobre los terrenos que fueron antes mansión de los frailes jerónimos, cuya Orden es tan rica en valiosos recuerdos españoles, y aquel otro artículo, sagazmente observado, del famoso teatro de los Caños del Peral; y el donoso de las reglas para un baño de limpieza; y el saladísimo—en los momentos actuales de oportuno recuerdo por la agri dulce lección que para los jóvenes contemporáneos se desprende de su lectura—, acerca de los petrimetros, currutacos y señoritos de ciento en boca. Realmente, todas las páginas de este volumen, por una u otra causa, encierran, burla burlando, una filosofía suave y un comentario donoso.

La labor paciente, de busca, que se hubiera perdido en la literatura periodística, ahora recogida en el libro, servirá como documentación para estudios del siglo de los chisperos y para renovar al ilustre autor de esta obra, señor Martínez Kleiser. Los merecidos plácemes que ha obtenido anteriormente con la revelación literaria de estos sugestivos estudios, tan grato para el buen español aficionado a los recuerdos.

La educación de los hijos

Por el Padre Segundo Franco S. J., traducido de la sexta edición italiana por el Padre Soler.

Con intuición admirable y haciendo en todas sus páginas gala de profundos conocimientos psicológicos, base imprescindible de toda pedagogía, el padre Franco, con la «franqueza» que requiere su apellido, desenvuelve temas tan interesantes para los padres de familia como éstos; la piedad, la indiferencia, los bailes, los teatros, el amor al placer, diversiones, el amor de la pureza, el lujo, la decencia en el vestir, la vanidad, peligros de parte de los criados y malos compañeros, amistades particulares, pintura y escultura, pasiones de la juventud, libros malos, novelas, periodismo, tertulias baños, matrimonio, noviazgo... nada hay que escape al recto examen del autor, que, de una manera persuasiva y amena, va dejando caer en sus consejos a los padres, llamándoles la atención acerca de lo que debe ser su primer cuidado, la salvación de los hijos.

Más de cuarenta años hace que se escribió esta obra, y para el pueblo italiano, que tiene no pocas diferencias con el nuestro, pues a pesar de que en este espacio de tiempo la pedagogía ha recorrido caminos de perfeccionamientos, casi todas las páginas de este libro rebosan actualidad, y la mayor parte de sus afirmaciones están corroboradas por el vivir de cada día.

Buena prueba del éxito extraordinario de esta obra es el número de ediciones publicadas. Su lectura es necesaria para todos los que quieran saber cómo entienden los religiosos, educadores de la juventud, que deben ser los deberes de la paternidad en el hogar. Esta obra está editada por Razón y Fé.»

José Gallo de Renovales.

Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Roso de Luna, 2 y 4

Representante de la Sociedad **BARTEIZ HERMANOS, YERMO Y C.^a** (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas **SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc."** «CORMICK.» **RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO** de todos los tamaños para caballerías y **TRACTOR.** Representantes exclusivos para España de los incomparables **CORTAFORRAJES** de fama mundial marca **OHIO**, de las **TRILLADORAS "PERFECTA STADLER"** y de los **ARADOS** de manufactura alemana marca **JABALI.** Hilo **SISAL**, «Mc **CORMICK**», el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: **Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)**

Ayer en el Gobierno
Se reúne la Junta provincial de transportes

En el despacho del gobernador civil y bajo su presidencia, celebró sesión ayer tarde la Junta provincial de Transportes Mecánicos rodados.

Se despacharon varios asuntos de trámite y los expedientes de concesión de exclusiva provisional de transporte de viajeros, mercancías y mixto en las líneas de Plasencia a Aldeanueva de la Vera y de la estación de Cañaveral a Valverde del Fresno, a favor de don Ulpiano Muñoz Simón y don Pedro García Casillas respectivamente.

Asimismo se adordó el otorgamiento de escritura sobre exclusiva definitiva de transportes, concedida por la Junta Central a don Julián Colmenero, en ratificación de la provisional que la provincial otorgó a dicho señor para la línea Cáceres a Alcántara, con hijuela de Arroyo del Puerco a estación de Arroyo-Malpartida.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
— Teléfono número, 389 —

CACERES
PEÑAS, número 8; pral.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Cirilo, obispo y mártir.

Santos del día 10 de Julio de 1925. Santos Leoncio, Mauricio, Silvano, Felipe y otros.

MARTIROLOGIO

San Leoncio y compañeros mártires, los cuales fueron atormentados de diferentes maneras en tiempo del emperador Licinio y finalmente arrojados a una hoguera, consumaron el martirio.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y a las diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa de comunión y a las nueve misa cantada con exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete y media, continúa el novenario en honor de la Virgen del Carmen, Santo Rosario, novena, sermón a cargo del señor cura párroco don Lorenzo López Cruz, Exposición, Bendición y Reserva.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa de comunión y continuación el ejercicio de la novena en honor de la Virgen del Carmen.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Plática, Novena, Bendición y Reserva.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES

FABRICA DE MOSAICOS
de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 49

Fábrica: Carretera de Medellín **CACERES**
(Próximo a la Estación)

CORTINAS ORIENTALES
HISPANIA

De bambú y perlas de cristal en colores
Fabricación patentada

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las más lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y preciado adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que mandarlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitarse buenos representante con referencias

Unico fabricante: **J. HERRERO**
VILLENNA.—(Alicante)

Los turcos se preparan
Y los alemanes son los encargados de reconstituirles la marina

Constantinopla. — Continúan rápidamente los trabajos de la reconstrucción de la marina.

Con este motivo han venido numerosos ingenieros y obreros especialistas alemanes, que se encargan de dichos trabajos. Se reforman los antiguos cruceros, además que en Alemania se estan construyendo nuevos barcos. (C.)



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

En Santa Catalina

Programa de las obras que ejecutará esta noche la notable orquesta dirigida por el maestro señor Gómez Crespo:

- One Step, Torroba.
- Alborada del Sr. Joaquín, Caballero.
- Duo de la Africana, Caballero.
- Fox-trot, Alonso.
- Paso-doble, Giménez.

El color del cristal Malvy hace análogas manifestaciones a las de Peretti della Rocca

(POR TELÉFONO)

Y resulta que, a pesar de las rectificaciones, nuestra Agencia dijo la verdad

Madrid 9, (4'05 t.)—Anoche tuvo lugar en un restorán cercano al Manzanares, una comida a la que asistieron expresamente invitados algunos personajes políticos de los más mencionados con motivo de las actuales negociaciones entre Francia y España a propósito de la cuestión de Marruecos.

Con este motivo «La Correspondencia Militar», de hoy, publica un suelto que nos complace reproducir íntegramente, ya que constituye una prueba más de la exactitud de una de nuestras informaciones, recientemente publicada, y que pone de relieve la seriedad informativa que es norma de la Agencia Mencheta.

Dice así «La Correspondencia»:

«Anoche tuvo lugar en un restorán cercano al Manzanares una reunión íntima, de la que formaban parte elementos caracterizados de la actual situación política y varios miembros de la Conferencia franco-española.

Entre otras personas, habló el ministro francés monsieur Malvy, a propósito de las negociaciones que actualmente se siguen entre España y Francia.

Aparte de otras manifestaciones referentes al concierto político franco-español, podemos recoger sintetizada en dos partes, la clara y concisa manifestación del político aludido.

Mi gestión—dijo—en el seno de la Conferencia, no tiene otra finalidad que llegar a la conclusión de una paz duradera y firme, hasta el punto que entiendo que si Abd-el-Krim propone, hay que escucharle.

Por otra parte, yo soy enemigo absoluto del silencio y del secreto. Por tanto, en mi país, tan pronto como a él llegue, hablaré claro, porque, repito, no soy partidario del secreto diplomático. Por esta razón trataré el asunto en el Parlamento, si ello fuese preciso, y en todas partes desde luego.»

Las manifestaciones antes consignadas coinciden enteramente con las que el señor Peretti della Rocca hizo días pasados a un redactor de nuestra Agencia y son las mismas que dicho señor tuvo a bien desmentir luego, sin que sepamos la razón que a ello le indujo, aunque tengamos derecho a suponer que fuese el hecho de no estar dispuesto a sumir la responsabilidad de lo que en un momento de franca sinceridad hubo de manifestarnos.—Mencheta.

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

En el Ministerio de la Guerra

(POR TELÉFONO)

Estella y Magaz

Madrid 9 (5 t.)—El presidente del Directorio recibió en sus habitaciones particulares del Ministerio de la Guerra, al marqués de Magaz, que fué a darle cuenta de su despacho con el rey.

Los delegados franceses

Todos los delegados franceses han estado en el Palacio de Buenavista, saludando al marqués de Estella, que ha padecido una ligera indisposición que le obligó a guardar cama todo el día de ayer.—Mencheta.

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Navalmoral de la Mata, que se sigue contra Rufino Iglesias Alvarez, el que como secretario del Ayuntamiento de Higuera de Albalat, hizo figurar como sueldo de un auxiliar que no existía la cantidad de 500 pesetas anuales, durante los ejercicios de 1921-22 y 1922-23, como también hizo figurar la cantidad de 1.666'67 pesetas como sueldo y material de la maestra de una escuela mixta, percibiendo dicho secretario ambas cantidades.

El ministerio fiscal califica los hechos de dos delitos de estafa y solicita se le imponga la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional por cada delito y la de once años y un día de inhabilitación especial para el desempeño del cargo.

El letrado señor Carrera, establece que no están probados los hechos y solicita la absolución.

Han sido propuestos cuatro testigos y está representado el procesado por el procurador señor Caldera.

También está señalada para mañana la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Logrosán, que se sigue contra Luis Elías Rodríguez Gil, que prestaba servicios como enfermero a la vecina del pueblo de Zorita, Juana Domínguez Rojo, que se hallaba postrada en cama, y en la noche del 19 al 20 de Diciembre último, se echó repentina y violentamente sobre la enferma y a viva fuerza la arrebató una caja que ella ocultaba en su mismo lecho, sustrayendo de dicha caja 2.500 pesetas en billetes del Banco de España y nueve monedas de oro de 25 pesetas.

El ministerio fiscal califica los hechos de un delito de robo y solicita se imponga al procesado la pena de ocho años de presidio mayor e indemnización de 2.725 pesetas.

El letrado señor Carrera, solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Representa al procesado el procurador señor Campillo y han sido propuestos siete testigos.

Igualmente para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Logrosán, que se sigue contra Alfonso Reyes Blázquez Fernández, que el día 28 de Noviembre de 1924, agredió al secretario del Juzgado municipal de Madrigalejo, dándole un puñetazo al tratar de llevar a efecto una diligencia de embargo de un burro, que había sido acordada por el Juzgado municipal para ejecutar la sentencia dictada en un juicio en el que había sido condenado el Blázquez.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

de valores de Estado mercantiles e industriales.
de **monedas extranjeras.**
de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

En la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Un aplazamiento

Madrid, 9 (5'10 t.)—El general Gómez Jordana y el señor Aguirre de Cárcer, hablaron esta mañana con los periodistas, a los que manifestaron que había sido aplazada hasta las cinco de la tarde la conferencia sobre Marruecos, anunciada para la mañana.

Este aplazamiento fué motivado a que el señor Malvy fué recibido en audiencia por el rey, a las doce.

A la reunión de esta tarde asistirá también el señor Malvy, quien marchará directamente desde la presidencia a la estación del Norte, para coger el expreso de Irún.—Mencheta.

Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de

-Peluquería y Barbería-

DE

FLORENCIO GONZÁLEZ CABALLERO

instalado con todo lujo y confort en la PLAZA DEL DUQUE.

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 9 de Julio de 1925.

Altura barométrica, 726'4.

Temperatura, al aire y a la sombra, 20'2.

Máxima del aire, a la sombra, 37'4.

Mínima del aire, a la sombra, 16'6.

Humedad relativa del aire 40.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 7'0.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 14'5.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento N. NW.

Clase del viento, fresquito.

Recorrido en veinticuatro horas 34'2.

Estado del cielo, casi despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Garganta la Olla ¡Se llevaban la leche!

Han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente, los jóvenes de Garganta la Olla Germán David Martín, Teodoro Flores y Félix Garrido, que se dedicaban a ordeñar «por su cuenta», unas cabras propiedad de don Pedro Estéban García.

LEA La Montaña

“SANTA CATALINA”

HELADOS

Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltense precios en la Administración.

Noticias

En el Instituto Nacional de segunda Enseñanza, se han recibido los títulos de Bachiller de los señores siguientes:

Don Tomás Durán Muñoz, don Manuel Marcos Nebreda y don Manuel Cortés Villarreal.

Mañana, en el Colegio de las Carmelitas, celebrarán sus cultos mensuales las asociadas del Roperito del Niño Jesús.

A las siete de la mañana se dirá misa de comunión y a las seis de la tarde, se distribuirán prendas, premios y meriendas a los niños.

A continuación celebrará reunión mensual la Junta.

El señor Malvy en Palacio

Manifestaciones del representante francés a la salida del regio alcázar.—¿Cuándo termina la Conferencia sobre Marruecos?

(POR TELEFONO)

Madrid 9, (4'30 t.)—Esta mañana estuvo en Palacio el exministro francés monsieur Malvy, que representa al Gobierno de un país en la conferencia sobre Marruecos.

Al apercibirse los periodistas de la presencia de tan importante personaje político en el Palacio de Oriente, procuraron abordarle a la entrada, haciéndole interesantes preguntas, logrando mantener con el señor Malvy el siguiente diálogo:

—¿Qué es lo que nos cuenta usted de particular? le preguntaron.

—Poco o nada, contestó. Mi visita a Palacio obedece al propósito de despedirme del monarca, puesto que esta noche salgo para París.

—¿Y no nos cuenta usted nada, absolutamente nada? insistieron.

—Nada;—respondió—puesto que todo marcha por muy buen camino y en todos los asuntos se hallan de completo acuerdo los delegados de las dos naciones, que es lo más importante.

—¿Se recibió contestación de su Gobierno a la consulta que se le envió ayer, de cuya respuesta depende que se firmen los acuerdos sobre la colaboración política de ambas naciones en el territorio marroquí?

—Nada sé, si bien es cierto que no he celebrado ninguna entrevista con el embajador de mi país. Pero he de advertirles que la consulta sólo era con respecto a muy pequeños detalles que apenas si tienen importancia.

Ahora cuando salga de Palacio, iré a despedirme del marqués de Estella.

—Entonces ¿cree usted que hoy mismo se firmarán los acuerdos de colaboración política?

—Seguramente que sí. Todo depende de las noticias que se reciban en la Embajada.

—Con estos acuerdos ¿se dará por terminada la conferencia?

—No; habrá más reuniones, pues los acuerdos quedarán, aunque firmados, pendientes de detalles y trámites de rigor, desde luego todos ellos de pequeña impor-

tancia, por lo que debido a ello todavía durará otra semana la conferencia.

—¿Volverá usted a Madrid?

—No lo sé; si hace falta, sí, pues lo que deseo es llegar cuanto antes a la resolución de cuantos problemas afectan a la colaboración política de ambos países.

Y con estas últimas palabras dió por terminada su entrevista el señor Malvy con los representantes de la prensa, penetrando en el regio alcázar.—*Mencheta.*

Automóviles de alquiler

DE **Santiago Fraile**
Teléfono general, 126
OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a **0,75 ptas.** ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

Los reverendos paters Los estafadores disfrazados de sacerdotes, conducidos a Madrid

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5'05 t.)—Han llegado a esta Corte, conducidos por la Guardia civil, los dos timadores que, disfrazados de sacerdotes, fueron detenidos en Sevilla.

Han ingresado en la Cárcel Modelo y al registrarles se le ocuparon cuatro mil pesetas.—*Mencheta.*

Mortuorias.

Se admite para todas las planas, hasta las seis de la tarde. :-

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

Noticia en cuarentena

¿Se vá a denunciar el modus vivendi entre España y Alemania?

(Por teléfono)

Madrid, 9 (4'12 t.)—En la Presidencia se ha hecho entrega a la Prensa de una nota oficiosa en la que se dice que algunos periódicos publican telegramas de Berlín, por los que se anuncia que en breve será denunciado el modus vivendi entre España y Alemania.

Se hace constar por referida nota oficiosa, que el Gobierno español no conoce tal acuerdo y que ni particular ni oficialmente tiene noticias de ello.—*Mencheta.*

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—María Dolores Herrero Bermejo, cuarenta días, gastro enteritis aguda, Plaza de Santiago 1.

Benita Gardo Marquez, cuatro meses, atrepsia, Casa Cuna.

Edmundo Román Cardoso, nueve meses, enteritis, Cornudilla 13.

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones

de toda clase de automóviles dirigido por competensimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

De palacio

Banquete anual en honor del rey

(Por teléfono)

Madrid, 9 (5'10).—A la una y media de la tarde, se ha verificado en palacio el banquete con que anualmente obsequian al rey los jefes y oficiales de su Cuarto militar.—*Mencheta.*

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferrería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Bonito negocio

Un empleado del Ayuntamiento de Madrid, es detenido por falsificador

(Por teléfono)

Madrid, 9 (4'05 t.)—Ha sido detenido un empleado municipal del Ayuntamiento de Madrid, que se dedica a facilitar permisos para construcción de obras, falsificando la firma del arquitecto señor Echegaray.—*Mencheta.*

- Café -

"El Aguila"

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

Anúnciese V. en **La Montaña**

La moda en París

Sombreros de verano

Volvemos a la paja fina de Italia, que lleva en el lado derecho uoa guarnición, consistente en un «bouquet» de flores de jardín, estos ramilletes de rosas y claveles colocados a un lado, un poco por encima de la oreja, son de efecto juvenil y encantador.

Los sombreros recubiertos de crespón georgette o de otomán, que alcanzaron gran éxito a principios de temporada, han sido un poco abandonados, y únicamente se llevan de noche para ir a cenar al bosque.

Hemos visto en un restaurant elegante un sombrero verdaderamente chic de otomán negro, que llevaba en la parte delantera un ala de oro.

En las playas y balnearios veremos formas nuevas de paja o de crin. Algunas llevarán un recorte en el costado, dejando completamente al descubierto el lado izquierdo.

Los colores nuevos, como el azul tierno, el verde chartseux y el rosa pálido, tienen la seducción de los tonos atenuantes que aparecen en los pasteles del siglo XVIII, pero se echan a perder pronto con el sol, y muchas mujeres prefieren los colores vivos como el «violín» y el rojo, que resisten más.

Hemos admirado en una de las primeras casas del Foubourg Sait-H noré un sombrero de fieltro rojo, guarnecido con pequeños losanges de piel blanca en uno de los lados.

Los últimos informes que nos llegan de los círculos de moda aseguran que de un momento a otro van a salir grandes sombreros de encaje suave, fruncidos con un gracioso movimiento, y guarnecidos con una flor o con un nudo que hagan juego con el vestido.

La paja disfruta en estos instantes de una boga extraordinaria, y las casas de más renombre están preparando para el gran Steeple finas capelinas de crin y amplios y floridos sombreros de forma «cloche».

Esperamos que ese día el sol mostrará su rubicunda sonrisa.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☐ ☐ ☐ ☐ Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Vida local

Casa de Socorro

Esta madrugada a las tres, fué asistido de convulsiones, un hijo de don Ramón Rodríguez García.

UNO QUE NO VUELVE

Se ahoga al tomar parte en un concurso de natación

New-York.—Durante un concurso de natación, el campeón Thomas J. Thomson sufrió un desvanecimiento que le impidió nadar, ahogándose.—C.

POR EL INTERÉS DE CÁCERES AQUI HACE FALTA UN HOMBRE

La amistad es un vínculo casi sagrado que une a los hombres, hasta el extremo de obligarles a realizar los mayores sacrificios en aras de esa misma amistad. Pero cuando el sacrificio que se exige invocándola es a costa de un evidente perjuicio general, es nuestro sentir que lejos de acceder a la petición del amigo, debemos por todos los medios a nuestro alcance y por la confianza que su amistad nos da mantenernos firmes en nuestro propósito anteponiendo el interés supremo de Cáceres a pequeños escrúpulos fáciles de vencer cuando se poseen excelentes condiciones para ello.

Hace tiempo venimos trabajando desde estas columnas con interés decidido, como si se tratara de algo muy nuestro, por la reorganización de la agonizante sociedad «El Fomento de Cáceres». Hemos sostenido una y otra vez la conveniencia de su existencia, asegurando que su disolución traería como consecuencia inmediata la desaparición de la Feria de Mayo y más tarde la no ejecución de otros proyectos que podría realizar una entidad que lleva por nombre «El Fomento» y que beneficiarían grandemente a la Ciudad.

Solos en esta tarea que nos impusimos y que si se quiere denominaremos campaña, para llamarle de algún modo, conseguimos mover la opinión y vimos con satisfacción, ¿a qué ocultarlo? como muchos elogiaran nuestro proceder, del mismo modo que con sentimiento vimos que no pocos nos calificaban de ilusos, buscando objeciones a nuestros escritos.

Unos y otros tenían razón; los primeros eran los optimistas, los que como nosotros creían que con voluntad, con la ayuda de todos podía llegarse a todas partes; los segundos los pesimistas, los que aseguraban que ni el Ayuntamiento ni la Industria, ni el Comercio, ni los particulares se interesarían por el éxito de la empresa y en estas condiciones era imposible encontrar el hombre que hacía falta, la cabeza directora que con el acierto necesario rigiera los destinos de una sociedad casi disuelta.

Sin embargo, nosotros estábamos convencidos de que en Cáceres existían no uno, sino dos hombres, y si nos apura un poco, tal vez sacaríamos lo que pudiéramos llamar un gabinete de altura, capaz de tener un éxito rotundo en su actuación al frente de «El Fomento».

No debimos ser solos los que pensamos así, puesto que sin necesidad de decirlo comenzaron a sonar dos nombres, y tanto sonaron, que uno de ellos nos buscó para rogarnos que desistieramos, al menos por este año, ¡por este año que es precisamente cuando más falta hacía, alegando razones, muy jus-

tas, pero que son precisamente las que impulsan a llevar a la presidencia de «El Fomento» a un hombre que por sus condiciones es capaz de vencer todas las dificultades que surgen en estas cuestiones y si nó patente está el éxito obtenido con la magna obra de la terminación del teatro nuevo. ¿Abrá que decir después de ésto que nuestro hombre es don Rafael Durán Martín?

El otro no nos ha visto o debe ignorar la «emboscada» que le tramamos pero tampoco se nos escapa, porque su presencia es necesaria en la Comisión como hombre de iniciativas, de energías, y de talento, es don Emilio Herrero Estevan, y con esta pareja ya veremos lo que pasa en la feria y fuera de la feria, ya que la sociedad «El Fomento» debe tener por misión todo lo que afecte al engrandecimiento de Cáceres.

Y ahora amigos míos, perdón por no hacer caso a los ruegos, pero el interés de la ciudad está por encima de todo y no hay más remedio que sacrificarse todo el mundo por ella. ¿Es que vamos a ir siempre a la cola teniendo condiciones para ser de los primeros?...

Envío a la asamblea del domingo: Ahí están dos nombres y dos hombres de actividad y de positivo valer, sin que ésto sea querer mermar el prestigio de quienes pusieron su esfuerzo y buena voluntad en pasadas actuaciones; pero los hombres se gastan y se hace precisa una renovación total. ¿Queréis más?... pues buscarlos, que los hay y ninguno debe negarse en la presente ocasión a un sacrificio tan pequeño comparado con el interés tan grande que supone para Cáceres.

DON PRUDENCIO.

SE VENDE

Una Fábrica de Gaseosas en magnífico estado, último modelo, aplicable a fuerza animal y mecánica; para informes, Plaza Mayor, núm. 37. J. Castel, Cáceres.

Don Horacio no se va

Echevarrieta suspende su proyectado viaje a Alemania

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5 t.)—El naviero bilbaino don Horacio Echevarrieta, ha suspendido el proyectado viaje de verano que pensaba realizar a Alemania dentro de breves días.—*Mencheta.*

De palacio

(POR TELÉFONO)

Despacho regio

Madrid 9, (4'05 t.)—Esta mañana despachó con el monarca el marqués de Magaz, quien no hizo manifestaciones algunas a su salida.

Audiencias

El monarca recibió en Audiencia al cardenal primado doctor Reig Casanova; embajador de Italia y comisionados de la Cámara de propiedad Urbana de Madrid y de artistas y actores.

Fué cumplimentado por los marqueses de Squilache y Villabragima, duques de Sevilla y Bailén.

La reina doña Victoria fué cumplimentada por la marquesa de Aldama, condesa de Limpias y presidenta y damas de la Cruz Roja de Zaragoza.

La reina madre a San Sebastián

Mañana saldrá para San Sebastián, la reina doña María Cristina, acompañada de su nieta la infanta Isabel Alfonsa, hija del infante don Carlos, que llegará esta noche o mañana de Sevilla.—*Mencheta.*

Interesante proceso político

La denuncia contra un coronel del Ejército suizo

Ginebra.—El Consejero Federal Comunista señor Schneider, ha presentado una denuncia contra el coronel Birkner, del Ejército suizo, acusándole de estar en relaciones con el nacionalista bávaro Alit er.

El Tribunal de Zurich entiende en el asunto y la prensa suiza comenta el suceso, pues la acusación caída contra el oficial es grave. (C).

HAY QUE OBRAR CON CAUTELA

¿Estella y Malvy cambian impresiones sobre el Estatuto de Tanager?

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (4'05 t.)—Se sabe por referencias dignas de crédito, que en la visita de despedida que el señor Malvy hizo al marqués de Estella, hablaron del nuevo Estatuto de Tanager, para llegar a una inteligencia completa.

Pero como con este asunto están relacionadas otras potencias europeas, habrá que marchar con cautela, no tomando resolución alguna, hasta tener la conformidad de todas las naciones interesadas.

Las negociaciones van por buen camino y su norma es llegar a una pacificación total.—*Mencheta.*

LA VIDA A TRAGOS

En Cáceres se bebe más vino y cerveza que agua. Y demostración al canto

Enrristramos la pluma para llenar estas cuartillas, bajo la preocupación de lo que ha de decir el lector tan pronto como se las eche a la cara:

Estos mozos nos sueltan otro camelo de los muchos que nos sirven a diario, imaginando sucesos truculentos ocurridos por América, Inglaterra, Rusia y otros países lejanos.

Pues lo que vamos a comentar, tiene la misma fantasía. Lo primero podrá ponerse en duda porque nadie se tomaría la molestia de comprobarlo; pero lo de que en Cáceres se consume más alcohol que agua, prescindiendo de las adulteraciones, es tan cierto, como fácil demostrarlo.

Hagamos antes unos números.

De todas las fuentes públicas de Cáceres, se obtiene un caudal al año, según los cálculos oficiales, de 3.375.700 litros de agua, poco más o menos. Así nos lo han contado quien dispone de datos formales, y no tenemos inconveniente en creerlo.

Suponiendo que de todo el agua que dan las fuentes, sólo la cuarta parte se destina para beber y el resto a usos distintos, quedarán con dicho fin—con el de saciar la sed—843.925 litros. Veán, por si nos hemos equivocado, sino es la cuarta parte de los 3.375.700 litros que se creen dan todas las fuentes juntas de Cáceres.

Pues bien; conocemos por partidas los datos de lo recaudado por el Municipio por el impuesto sobre vinos, cerveza, etcétera, durante el pasado ejercicio económico de 1924-25 y que suma la cantidad 110.548 66 pesetas en la siguiente forma, por litros:

Vinos comunes.	810.646
Sidra y vinos de fruta.	3.990
Cerveza.	168.973
Alcoholes y aguardientes destinados a las bebidas.	33.059

Licores.	5.886
Perfumería.	1.866

Total 1.024.422

Despreciamos por insignificantes las filtraciones que ocurren para eludir el pago del arbitrio, fijando en firme la cifra del 1.024.422 litros que municipalmente se consumen en Cáceres, entre vino, cerveza, etc. etc., y si las matemáticas no mienten, resultará que de 843.925 litros de agua que se consumen para beber únicamente, a 1.024.422 que nos metemos para el cuerpo de cerveza, vino, aguardiente y demás refrescantes, hay un superavit a favor de estos últimos ingredientes, de 178.631 litros.

La cosa no puede estar más clara. Pagan el arbitrio municipal y por lo tanto van a parar a los estómagos de los vecinos de Cáceres 1.024.422 litros de toda clase de bebidas alcohólicas y se destina para beber 843.925 litros de agua, cuarta parte de los 3.375.700 litros que se calculan rinden anualmente todas las fuentes de que se abastece la población.

Si este último cálculo no es proporcionado, creyéndose que se bebe más agua, compéñese con la partida que se «colarán» sin pagar, de vino, cerveza, etcétera, y así y todo siempre resultará que el agua hace un papel muy ridículo entre nosotros.

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana
Cuartel, capitán, don Fernando López Gil.
Guardia, alférez, don Salvador Solórzano.
Imaginería, otro, don Adrián de Prado.
Vigilancia, otro, don Francisco Jaque.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Francisco Suarez; cabos, Francisco Hernández y Victoriano Jiménez.
Imaginería, sargento, Inocencio Martín; cabos, José Sánchez y Francisco Sánchez.
Vigilancia, sargento, Sinfiorino Nuñez; cabo, Manuel González.

Comida de la tropa

Desayuno: Café con leche.
Primera comida: Judías con carne, morcilla y tocino; ensalada de pescado y huevos; galletas y vino.
Segunda comida: Sopa de tomate, paella con carne, bacalao y chorizo.